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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora z wymienionych kosci nie jest koscia pneumatyczng?
A. Sitowa.
B. Zuchwa.

C. Czotowa.
D. Szczgkowa.

Zadanie 2.
Ktora kosc nalezy do nieparzystych?

A. Nosowa.

B. Klinowa.

C. Jarzmowa.

D. Skroniowa.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiajgcym czaszke noworodka strzatka zaznaczono

A. szew strzalkowy.

B. szew ciemieniowy.

C. ciemigczko klinowe.

D. ciemigczko przednie,
Zadanie 4.
Ktory migsien na rysunku wskazuje strzatka?

A. Zwacz.

B. Policzkowy.

C. Rylcowo-gnykowy.

D. Jarzmowy wickszy.
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Zadanie 5.
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Ktory opis charakteryzuje stan faktyczny w odniesieniu do potozenia spoczynkowego zuchwy?

onwp

Zadanie 6.

Zuchwa przyjmuje potozenie spoczynkowe w trakcie Zucia.

Zuchwa przyjmuje polozenie spoczynkowe bez udziahi naszej §wiadomosci.

W polozeniu spoczynkowym zuchwa jest przesunieta nieco ku dotowi i tytowi.

W  polozeniu spoczynkowym zuchwy zeby stykaja si¢ ze sobg w maksymalnym
zaguzkowaniu.

Elektrogalwaniczne zapalenie jamy ustne;j

ocnow»

Zadanie 7.

wywolane jest obecnoscig wolnego monomeru w plycie protezy.

jest wynikiem utrzymywania ztej higieny uzupetien ruchomych.

jest wynikiem tzw. zespolu przegrzania przy zbyt silnie przylegajacej ptycie protezy.
wywolane jest pragdami powstajagcymi w obecnosci minimum dwoéch réznych metali w jamie
ustne;j.

Na ktorych zgbach — oznaczonych w systemie Viohla — moze wyst¢powac guzek Carabellego?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

16126
17127
36146
37147

Korony przypominajq ksztaltem dluto. Powierzchnie wargowe sq wypukle, a jezykowe wkleste. Powierzchnie
styczne sq trojkgtne. U dzieci na swiezo wyrznigtych zebach z tej grupy wystepujq mamelony.

Ktorej grupy zebow dotyczy ten opis?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

Klow.

Siekaczy.
Trzonowcow,
Przedtrzonowcow.

Ktory zab, oznaczony w systemie FDI, nie wystepuje w pelnym uzebieniu mlecznym?

onwp

47
74
65
53
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Zadanie 10,

Krzywa kompensacyjna zwana transwersalng, stanowigca wycinek kuli, przebiegajagca w plaszczyznie
czotowej, taczaca ze soba guzki i brzegi sieczne wszystkich zebow naturalnych, zwana jest krzywa

A. Spee.
B. Gysiego.
C. Campera.

D. Monsona.

Zadanie 11.

Podczas wykonywania protezy szkieletowej model z masy ogniotrwalej utwardza sie¢ w celu

A. likwidacji podcieni na modelu.

B. zwigkszenia wchlaniania wody z masy agarowe;j.

C. polepszenia przyczepnosci elementow woskowych.
D. zabezpieczenia protezy przed skurczem odlewniczym.

Zadanie 12.
Czystego tytanu nie stosuje sie

A. wimplantoprotetyce.

B. wtechnologii CAD/CAM.

C. do wykonywania koron i mostow.

D. do lutowania ztamanych czgsci protez szkieletowych.

Zadanie 13.
Ktoére urzadzenie jest wykorzystywane w technologii CAD/CAM?

A. Paralelometr.

B. Piec do synteryzacji.
C. Mieszadlo prozniowe.
D. Odlewarka indukcyjna.

Zadanie 14,

Efektywnos¢ procesu polerowania elektrolitycznego nie zalezy od

A. czasu trwania.

B. nate¢zenia pradu.

C. temperatury kapieli.
D. glebokosci zanurzenia.

Zadanie 15.

Jak nazywa si¢ urzadzenie sktadajace si¢ z ramienia poziomego, podparcia w punkcie glabella i widelca

Zgryzowego?
A. Zwierak.
B. Okludator.
C. Artykulator.
D. Luk twarzowy.
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Zadanie 16.

Ustawienie zgbow dolnych klasyczng metoda Gysiego rozpoczyna si¢ od wstawienia
A. drugiego trzonowca.
B. pierwszego trzonowca.

C. drugiego przedtrzonowca.
D. pierwszego przedtrzonowca.,

Zadanie 17.

Wada metody puszkowania protez sposobem na wprost jest

A, trudnaizolacja modelu.

B. czasochlonnos¢ procesu.

C. koniecznos¢ uzycia gipsu klasy IV.

D. ryzyko podniesienia wysoko$ci zwarcia.

Zadanie 18.

Rysunek przedstawia prawidtowo wykonane puszkowanie protezy sposobem

A. nawprost.
B. posrednim.
C. mieszanym.
D. odwrotnym.

Zadanie 19.
Protez nakltadkowych nie stosuje si¢ podczas leczenia

A. abrazji.

B. miopatii.

C. artropatii.

D. stomatopatii.
Zadanie 20.

Najwazniejszym celem zastosowania ciernia w protezie szkieletowej jest

zwiekszenie sily dziatania klamer.

uniemozliwienie spadania protezy.

zapobieganie przesuni¢ciom bocznym.
przeciwdziatanie osadzaniu protezy na blonie sluzowe;.

ocnw»
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Zadanie 21.

Do wykonania protez szkieletowych stosuje si¢ stop

A. tytan-kobalt-nikiel.

B. zloto-platyna-srebro.

C. miedz-kobalt-platyna.
D. chrom-kobalt-molibden.

Zadanie 22,

Za pomocg ¢wiekow pomiarowych, w ktore jest wyposazony paralelometr Neya, bada si¢

A. zasigg plyty protezy.
B. ksztalt przysztych klamer.

C. glebokosé podcieni zgbow.
D. rozmieszczenie punktéw podparcia.

Zadanie 23.

Ruchome uzupelnienie protetyczne o konstrukcji metalowo-akrylowej jest nazywane

A. korong Math’e.

B. proteza szkieletowa.

C. proteza nakltadkowa.

D. mostem licowanym akrylem.

Zadanie 24.

Polaczenie podbudowy metalowej korony lub mostu z kompozytem nastgpuje w procesie

A. infiltracji.

B. oksydaciji.
C. silanizacji.
D. synteryzacji.

Zadanie 25.

Warstwa porcelany zapobiegajaca osadzaniu si¢ ptytki nazgbnej na koronie ceramiczne;j jest

A. opaker.
B. glazura.
C. dentyna.

D. wash-opaker.
Zadanie 26.
Za potaczenie chemiczne porcelany z metalowa podbudowa odpowiada

A. rodzaj stopu.

B. warstwa tlenkow.

C. strefa zagltebie mikroretencyjnych.

D. wspotczynnik rozszerzalnosci cieplne;j.
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Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiony jest most

A. kladkowy.
B. adhezyjny.

C. szczelinowy.
D. jednobrzezny.

Zadanie 28.
Ktory rodzaj spawania wykorzystuje si¢ w protetyce?

A, Gazowe,.

B. Zuzlowe.
C. Tarciowe.
D. Laserowe.

Zadanie 29.

Upchanie do puszki zbyt gestego ciasta akrylowego moze spowodowac

A. pekanie protezy.

B. porowatos¢ akrylu.

C. przemieszczenie zgbow.

D. podniesienie wysokos$ci zwarcia.

Zadanie 30.

Zgodnie z procedurami wykonania protez catkowitych masg¢ akrylowa nalezy wprowadzi¢ do puszki
polimeryzacyjnej w fazie

A. nitek.

B. ciasta,

C. pecznienia.
D. rozklejania.

Zadanie 31.

Przeciwwskazaniem do wykonania wktadu koronowo-korzeniowego jest

A. zlamana korona zgba.

B. zab wielokorzeniowy.

C. rozlegly powierzchniowy ubytek w koronie zeba.

D. zmiana okotowierzchotkowa przy szczycie korzenia.

Zadanie 32.
Wada zgryzu rozpatrywana w stosunku do ptaszczyzny strzatkowej jest

A.  tylozgryz.

B. zgryz otwarty.

C. zgryz krzyzowy catkowity.

D. przodozuchwie czynnosciowe.
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Zadanie 33.
Ktory aparat stuzy do szybkiego rozerwania szwu podniebiennego?
A. Hyrax.
B. Baltersa.
C. Klammta.
D. Wunderera.
Zadanie 34,
Ktoéra klamre zalicza si¢ do ortodontycznych dwuramiennych?
A. Grotowa.
B. Kulkowa.
C. Trojkatna.
D. Wegierska.
Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiony jest luk
A. posuwisty.
B. Tigerstedta.
C. wargowy wstegowy.
D. wargowy zstepujacy.
Zadanie 36.
Luk wargowy, widoczny na rysunku, stuzy do przesuwania kta w kierunku
odsrodkowym.
przy$rodkowym. \-\ -

wnetrza jamy ustne;j.
przedsionka jamy ustnej.

cawp»
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Zadanie 37.

Trojkierunkowa $rubg Bertoniego stosuje si¢ do rozszerzenia

A. calego tuku zgbowego.

B. tylnego odcinka tuku zgbowego.

C. bocznego odcinka tuku zebowego.
D. przedniego odcinka tuku zgbowego.

Zadanie 38.

Uzycie wody o temperaturze wyzszej niz 70°C do polimeryzacji aparatow ortodontycznych wykonanych
metoda sypania spowoduje

A. uszkodzenie $ruby ortodontycznej.

B. skurcz akrylu i odstawanie plyty aparatu.

C. przemieszczenie si¢ elementéw metalowych.

D. mickka powierzchnie akrylu od strony $luzéwki.

Zadanie 39,

Ktéra szyna jest stosowana w celu podtrzymania efektéw leczenia ortodontycznego po zdjeciu aparatu
statego?

A. Ochronna.

B. Retencyjna.

C. Wybielajaca.

D. Relaksacyjna.
Zadanie 40.

Obturator stosowany w protezach ma na celu

A. zamkniecie zatoki klinowe;.

B. oddzielenie jamy nosowej od jamy ustne;j.

C. polepszenie retencji protezy na podtozu protetycznym.

D. zamknigcie przestrzeni pomi¢dzy jama ustng a zatoka szczekowa.
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